

De mis andanzas

Predicar en desierto

Un mitin en Casas del Señor.—Camino del caserío.—El pedáneo se evapora.—Dos oradores y un expectador.—El fracaso del acto, descubierto por el tartanero

Los años 1917 y 18, los pasé en Monóvar, donde hice buenos amigos, cuya amistad aún perdura en las preferencias de mi corazón.

Las horas de ocio, que otros dedicaban a saborear el «mich café» clásico, en los salones del casino, las utilicé para realizar una gran obra social, con el apoyo de inteligentes obreros que siguieron mis instrucciones y consejos. Aquella labor mía—labor de exaltación de los humildes; labor cristiana por excelencia—produjo grandes disgustos y persecuciones. Estuve a punto de ser sacrificado. Y no hay exageración en lo que digo, que puede ser comprobado por cualquiera que conozca mi paso por la ciudad del buen vino.

Creyéronme un elemento peligroso, porque estuve en contacto con la desgracia, con aquellos hombres enjutos, de faz cetrina, que trabajaban de sol a sol sobre las tierras padras, como bestias, por una soldada insignificante. Mi obra de humanidad, de justicia, de encumbramiento de parias, dió sus frutos, que no agradaron a los propietarios del pueblo. ¡Qué había de agradar aquello, a los que iban bien con la desgracia de los humildes!

El alcalde del pueblo—tratémosle con respeto porque ya salió de esta vida—desató sus enojos contra mí y puso en movimiento a los mantenedores del orden, que no me dejaron vivir. En esta etapa de mi vida aprendí a saber la injusticia de ciertas persecuciones, muchas de las cuales cumulan en sangre, como el drama de Cristo.

Un día se nos ocurrió asociar a los canteros de Casas del Señor, para que se unieran a los de Monóvar. El alcalde, entre consejo y consejo—llamábase buen amigo mío—no quiso darme permiso para celebrar un acto público en el caserío mencionado. Era el regidor, dueño de las cañerías, y el personal dependía de él. No obstante la negativa le dije entre sonrisas y chaquetas, que lo celebráramos. Despedíme sonriendo, lo que significaba autorización, y al domingo siguiente, muy de mañana, salí de Monóvar en una tartanita, camino de Casas del Señor. Acompañábanme en el viaje, el tartanero dueño del vehículo y un obrero de Elda cuyo nombre no recuerdo. Creo que se llamaba Solano.

Las montañas azules, con su variedad de matices, cercaban el campo luminoso. Los senderos tendíanse entre las viñas desoladas. Era el estío. Los auerillos, al rumor de las cascabeles, cazurro viejo al servicio de la política rural, que nos recibía amablemente. Prometieron la asistencia al acto, pero cuando llegó la hora no se le encontró en el pueblo; había desaparecido. Seguramente tomó el camino de Monóvar para contar allí nuestra aparición en el caserío.

Annunciamos el acto por medio de hojas impresas, pero a la hora de dar principio, el lugar señalado—una era—estaba desierto. Convertimos en tribuna el balcón de la posada que era a la vez, estanco, alpargataría y tienda de ultramarinos.

Salí al balcón y vi que la era continuaba desierta. En las casas contiguas—una acera de casas es el pueblo si no recuerdo mal—el vecindario jugaba a las cartas, y de vez en vez algún curioso asomaba el rostro con cierta precaución.

Llegó la hora prefijada y vimos con pena que había de ser suspendido el mitin «por falta de asistentes». ¡No había de faltar el auditorio, si entre los humildes y eruditos gentes aldeanas, habíase esparcido el rumor de que nosotros éramos gente condenada! Esta noticia, que vino a mis oídos confidencialmente, me produjo cólera y nos decidimos a celebrar el acto aún contando con la «hostilidad» del público.

Púsemme en la tribuna y dispuséme a hablar, pensando que aquello no sería «sermón perdido», como no lo fue—por cuanto las comadres de la vecindad y los humildes campesinos estaban en sus casas, y nos oían.

Medio discurso lo pronuncié, accionando como un loco, lanzando ruidos anatómicos contra los que años y años estuvieron engañando a Casas del Señor con la promesa, para fines políticos, de la construcción de un cementerio. (No sé si ya lo tiene el pueblo).

Pero es desconcertante hablar al vacío. Sentía un ensucio aplastante, un pesimismo de infierno y me espantaba la idea de lanzarme al campo

gritando como un loco contra aquella indigna maniobra del caciquismo. De buena gana, hubiese cazado, en aquellas madrigueras inmundas, con una caña convertida en lanza de sapos, a aquellos seres inferiores que sometíanse, con inconsciencia de esclavos, al burdo pedáneo, puntal del vergonzoso armazón político que fué barrido por la espada de Primo de Rivera.

La misma indignación que puso fuego en mi rostro, convirtió todo mi cuerpo en llama erupcionante. Y en una pausa, rogué al tartanero que se colocase en la era, lo cual hizo con sumisión. Y él fué, en aquel día inolvidable por lo excepcional de la escena, el público de nuestro acto.

Mi compañero, el orador obrero de Elda, también se enfureció de tal forma que yo creía que acababa con un ataque nervioso. Nos hicimos dueños de la situación. Aquella tarde mandamos nosotros en el pequeño caserío, y seguramente sus habitantes, no olvidarán jamás el tablear de nuestros trenes. ¡Porque, es de suponer que nos oírán! Yo me quedé fatigado.

Cuando regresamos a Monóvar, polvorientos, disfrazamos el fracaso de nuestra empresa, y al preguntarnos por el número de expectadores, yo dije a secas:

—¡La era llena!

Pero el tartanero, que estaba esperando el importe del viaje, añadió, con voz aguardentosa:

—¡De po vol!

JUAN SANSANO

Claridades

Ya se ha visto, que las 90.000 pesetas consignadas, para remediar el paro obrero en la provincia de Alicante, van a beneficio, de tres caminos vecinales, en los distritos de Pego y Cocentaina, con vistas a utilidad en el de Villajoyosa.

Está bien, y nada hay que decir, porque el Estado, acuda a donde hay necesidad. Pero sin que sea envidia, sino protesta justa, hay que decir, que ocurre lo de siempre en la vida. Las madres de familia, suelen sentir predilección, por el hijo, que menos lo merece, aunque sea, porque lo consideran más desgraciado. Los gobernantes, prestan mayor atención al más débil y difícil de conllevar, por que los dóciles y sometidos, no se saldrán del camino recto.

Con esto no quiero suponer, que los provincianos de aquellos distritos, no sean, tan dignos de acogida, como los demás, pero hablemos con claridad. Los que dan más, los que por la densidad de población, por la riqueza producida, por el rendimiento al erario público, representan la vida positiva, el mayor esfuerzo, esos son los preferidos. Y lo son, porque se han equivocado en su proceder. La Vega del Segura, debió siempre ser autónoma, y reirse de las combinaciones políticas de Madrid y de París. Todos unidos, debieron imponer su valor positivo, hacer sentir el peso de su ponderación, dejarse de asentimientos a contubernios que habían de dar los resultados que están dando. Y no dar sus votos para diputados, más que a los suyos, lejos de Partidos y uniones, que nada práctico prestan.

Desde que ha venido la República, no puede decirse, que se diera un solo paso, en favor de la Vega del Segura. Nada de canalización de cauces, nada de tarifas favorables, para la exportación, nada de arreglo de caminos; todo negación.

Seguimos necesitando una carreta de vacas, para atravesar aquellos caminos de la huerta: seguimos teniendo que llevar al Puerto de Cartagena los productos porque el de Alicante, es muy malo, y el Ingeniero es un portento, pero no hay quien se acuerde con una caja de narajás.

Nos iban a redimir, los señores de Alicante, que aparecieron por la Vega, con un colorido u otro. Pero no hemos visto nada útil, y no podemos decir que debamos agradecer, otra cosa, que el espectáculo, de haber visto los miles del Estado, cabalgar sobre hombros socialistas, ellos sabrán para qué.

Antes las izquierdas, ahora las derechas, esa Vega que produce sola tanto como todo el resto de la provincia, continúa como antaño, abandonada a sus propios medios, y todas las direcciones en el sentido de orientación política, son igualmente funestas, para aquel vergel en que más miles de hombres en mucha menos superficie, se debaten para ofrecer al Estado sumas fabulosas, en tributos y gabelas.

Ese palacio de Diputación, insulto viviente y mudo, para los que trabajan sin opción al principio de reciprocidad, más equitativo, absorbe gran parte de aquella riqueza, que hace falta en los Municipios, para los indigentes. Ese fantasma que preside el estado de pobreza en que sume a

Una carta interesante del maestro Bretón

«NI MUSICOS NI DANZANTES»: HICIERON CASO DEL FOLLETO QUE EL INMORTAL AUTOR DE «LA DOLORES» PUBLICO HABLANDO DE LA CREACION DEL TEATRO LIRICO NACIONAL.—EL PUEBLO ELEGANTE DISTINGUIDO, QUE ASISTIA AL TEATRO REAL «NO CONOCIA EL PRIMER ACTO DE NINGUNA OPERA».—UN RUEGO AL MAESTRO TORREGROSA

Conservo del maestro Bretón una nutrida jugosa correspondencia: 29 cartas que guardo en mi archivo como documentos inapreciables, como un tesoro que por nada me desprendería de él. Esto significa que el insigne compositor tuvo a bien honrarme con su amistad que yo correspondí con el respeto, la veneración que un pígmico consciente de su parvedad, de su insignificancia, eleva a los gigantes del pensamiento, máxime si brillan en la constelación ingente del arte lírico.

La carta que hoy damos a luz con, tiene jampos de actualidad, porque aparte del máximo interés que de toda ella se exhala hace referencia al maestro al tan debatido asunto de la creación por el Estado del Teatro Lírico Nacional y del folleto que publicó a este respecto, siendo entonces don Tomás director del Real Conservatorio de Música y Declamación: como así reza en el membrete de su carta.

Hablar del valor incommensurable de las materias de que trata el folleto, no es ahora ocasión: Ya lo hicimos en muchas de nuestras crónicas. Del caso que lo hizo el público a la obra ya lo verá el lector a pesar de que desde entonces acá (año 1919) sigue debatiéndose el asunto que para el ilustre autor de «Los Amantes de Toledo», «Garín», «Tabaré», etc., era tan claro y diáfano, que solamente quien no viera más allá de sus narices... o no quisiera verlo... podía no darse por enterado...

Vayamos, pues a la carta: Dios así: Señor don Ricardo Pastor.

Habana.

«Mi querido amigo! Ya es hora! Dirá usted y con razón; más ni un día he dejado de pensar en la deuda... deudas mejor dicho, que le debía y le debo. Ocupaciones y preocupaciones sin cuento, tardanza en poner las tarjetas, (1) y el deseo de contar con tiempo no tasado para escribirlas, han sido la causa de mi retraso en contestar a su grata.

«Para su satisfacción, en lo que atañe al folleto, puedo decirle que en ninguna parte he hallado mayor; ni tanto eco como en esa [Habana: He repartido aquí más de ochocientos... pas bien, aparte de esa antigua capital española, no llega a una docena el número de personas que me hayan dicho: «¡Buenos o malos «ojos tienen...!—Ni músicos ni danzantes, ni nadie... No tiene usted que es desafortado, no señor: Yo me siento querido y muy admirado, más de la cuenta; Es miud y miseria... Me dice así sin reproche principalmente, no gana en la redacción para calzar a su familia, sufragando el resto las empresas del Teatro Real y los artistas italianos. Del folleto y su ideal, no se han ocupado. ¡Que iban a decir los pobres!

las gentes, y que se llama Oficina de Hacienda, pozo sin fondo donde se acopia el esfuerzo del huertano. Esa pomposa casona que decimos Obras públicas, castigo del que mueve su actividad por un camino. Todo lo oficial, es contra la Vega, que en su beneficio no ha sido hasta la hora presente nada positivo.

Allá en la Vega, se conoce que somos españoles, en que se paga y se sufren las vicisitudes de la política, elevando acémilas a directivos y juzgando a quita y pon en los Ayuntamientos. En que ponen multas los Gobernadores y se viene a la capital a traer el dinero de los pueblos. Ni más ni menos.

Que aprovechen las 90.000 pesetas que el Gobierno les ha concedido. De Alicante a Murcia, no hay paro obrero, y la vida es una delicia. Pero es inconsciente que hay muchos miles de votos, que deben darse a quienes sean capaces de saber corresponder.

Ya es hora de que nos demos por enterados. No nos quieren más, que para que los elevemos. Luego nos desprecian porque somos cavernícolas según ellos, y si eso hacen los de la izquierda, los de la derecha nos han tomado por cerros a la izquierda también, que solo cuando se trata de votos, nos colocan en el otro lado.

Ahora comprendereis muchos, por qué os decía yo, que estamos muy lejos de Valencia, para confiar en lo que de allí pueda venir. Aún se está a tiempo. Llegará cada campaña de exportación, y encontraremos las mismas dificultades. Irán y vendrán de Madrid, comisiones y más comisiones. No habrán vagones, suprimirán trenes los barcos fruteros pasarán por el horizonte, Valencia no absorbe.

Y Madrid se ríe abiertamente de nosotros, que somos unos doctrinos impenitentes, e iremos luego a cualquier cartel de elecciones que haga el negocio a los que nos abandonan y nos abandonan y nos desconocen. Y si no, al tiempo.

MANUEL R. DE VERA

Creo que uno, independiente, dijo algo: no lo he leído. Del público ya me ocupé en el folleto, claro que sin la crudeza de la realidad. España se ha distinguido en la guerra por un germanofilia deplorable; Yo no soy entusiasta de Wagner en el teatro; pero el compositor, es en mi opinión, excelso, no obstante su satanismo caprichoso y el público lo había aceptado bien, con más o menos sinceridad; hasta se formó una sociedad wagneriana. Por cierto que un miembro de ella preguntó en una ocasión a otro: —¿Vás mañana al Real?—el otro a su vez le preguntó:—¿Qué ópera dan?—«Tristán» —repuso, —¿Canta Titta Ruffo?—volvió a inquirir el segundo... Sin comentarios...

«Bueno: como dicen los ingleses en su lengua: Wagner es alemán y Alemania perdió por dicha la guerra: Entonces D'Annunzio, digo, Ricordi, decidió que no se cantarían obras alemanas en Madrid y el público germanófilo madrileño dijo:—¡Well!—como dicen, etc. Su indiferencia es aplastante y viene de lejos. Mi excelente amigo el conde de Morphy me decía ha muchos años que el Teatro Real era un círculo elegante; que la buena sociedad «no conocía el primer acto de ninguna ópera.» (!)

«Figúrese, pues, lo que me habrá sorprendido y halagado la acogida que se ha dado ahí al folleto, claro es que por su gestión directa, pero a la cual han respondido esos señores con inusitado calor.

«Recibí después de su grata, el artículo de Telieris y el más extenso de Simons, junto con las «Pequeñas Fantasías» y «Suite Española» del primer lisonjeramente dedicadas, que me han interesado y sorprendido mucho. Es un músico que no sospechaba en Cuba. Se imponen gustosísimamente añadir dos tarjetas a la lista de su carta que usted hará llegar a su destino.

«Y basta, amigo Pastor, que aunque dejé ésta para vacaciones, son tantas las que esperan que es forzoso hacer punto.

«Muchas gracias por su probado interés; saludé afectuosamente a esos Señores que tan bien le han respondido, y disponga como guste de su buen amigo».

«T. Bretón. (rubricado)

Madrid 12-8-919.

(1) Tarjetas postales con su retrato que el maestro me envió dedicadas para determinados compositores y directores de periódicos que en aquella Prensa hicieron grandes alabanzas del folleto que con anterioridad había remitido.

ENVIÓ AL DIRECTOR DE LA BANDA MUNICIPAL

Querido Luis: Varias señoritas asiduas concurrentes a los conciertos de la Explanada, admiradoras tuyas y por tanto de tu populoso pasado de «Los Fogueres de San Chuan», se han dirigido a mí para que te ruegue toque la Banda dicha pieza en el concierto de esta tarde; ruego con el que me solidarizo, pues no «hay derecho» a que en todo el verano «no nos hayas dado ese regusto... con el que antes nos regalabas a menudo. ¿Cuare causas?...

Así, pues spongo, dada tu característica gentileza, nos complacerá, sobre todo a las «chicas» que me han dado el encargo, que aquí para «inter nos», vald cada uno un imperio y no rebajo ni tanto así... Conque ya lo sabes. Agradecidísimos.

CLAUDIO BELTRAN

Hotel Palace BAR - GRILL

Servicio a la carta
ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE GRAVINA

Abierto hasta las 2 de la madrugada

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

EMPRÉSTITOS DEL ESTADO

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)

ALICANTE

El señor Don Daniel Casado y Casado

Ha fallecido en Burgos en el día de hoy
R. I. P.

Su viuda, doña Catalina Vallado;id; hijo don Ernesto; hija política doña Consuelo Herrero; nietos doña Mercedes, doña Elisa y don Ernesto; y demás familia; el Consejo de Administración de Cerámica Los Angeles S. A. y el de Unión Cerámica Alicante S. A.;

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan un piadoso recuerdo por el finado, cuyo cadáver será inhumado en el cementerio municipal de esta capital el próximo lunes a las diez de la mañana.

Alicante, 14 de septiembre 1935.

«Es cierto que al constituirse el bloque de derechas en las últimas elecciones se acordó que cada candidato aportara DIEZ MIL PESETAS para los gastos generales, sin perjuicio de liquidación oportuna y con la obligación de responder de la octava parte de su importe total?

«Es cierto que las OCHENTA MIL PESETAS que correspondían a los ocho candidatos que integran la coalición quedaron en poder del señor Alberola, a cuyo cargo corrió la administración de las mismas?

«Es cierto que la Comunidad Tradicionalista de Alicante entregó DIEZ MIL PESETAS que correspondían al señor Senante?

«Es cierto que al destruir el señor Alberola el bloque de derechas, impulsado por la ambición, no se rindieron cuentas a la Comunidad Tradicionalista con respecto a la inversión dada a las OCHENTA MIL PESETAS, no obstante los reiterados requerimientos que públicamente se le han hecho a la Derecha Regional Agraria de Alicante?

Y al señor Canalejas, ¿se le entregaron cuentas? ¿Y a los demás candidatos?

«¿Qué pública contestación dan a las anteriores preguntas los señores que componen la Junta Provincial de la Derecha Regional?

Un catadrático tenía secuestradas a su esposa y una criada

El juzgado de guardia le detuvo anoche en su domicilio

Madrid 14.—Don Tomás Novado se presentó esta noche en el Juzgado de guardia y confirió con el juez. Media hora después la Policía se trasladó a la calle del Doctor Letamendi, 1, casa que ocupa el doctor Ramón Fornis. El propio doctor franqueó la entrada a los recién llegados: El doctor que tiene 64 años y es catadrático de Medicina fué interrogado por el juez sobre el lugar donde se encontraba su esposa. Como el señor Fornis vacilara la Policía hizo intención de registrar la casa y entonces el inquilino facilitó las llaves de un puerto correspondiente a la habitación reducida en la que la Policía halló a doña Aurora Cuadra Uvero, de 67 años, esposa del doctor Fornis y a una sirvienta llamada Juana Andrés Nobredal, de 47.

Doña Aurora manifestó que estaba secuestrada desde el día 8 del corriente y que comían gracias al portero de la finca que por una ventana les había facilitado pan, agua y unas patatas y también orzillas. La leña para condimentar este alimento era una silla hecha astillas que había en el centro de la habitación. Ambas mujeres fueron puestas en libertad y el señor Fornis fué trasladado al Juzgado de guardia donde quedó incomunicado.

Un chanchullo intollerable en Jijona

En la sesión que celebró la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Jijona el día 31 de agosto próximo pasado, se nombró Médico Titular de dicha localidad, con carácter de propiedad al Licenciado don José María Carretero Soler, sin tener en cuenta para nada la flamante Ley de Coordinación Sanitaria.

La ilegalidad de dicho nombramiento voy a probarla, y además explicaré los móviles que me inducen a llamar la atención de los ciudadanos concientes de sus deberes y derechos.

Al citado Licenciado se le nombra, alegando que es supernumerario, cosa falsa, desde el momento que en este Ayuntamiento no existe ni ha existido nunca el Cuerpo de Supernumerarios, y además demuestran la doblez de sus intenciones, cuando de una manera en apariencia inocente, quieren confundir los términos de excedente y supernumerario.

Quiero con esto, hacer ver al público en general y a la clase sanitaria en particular, que dicha Comisión Gestora se ha atribuido funciones que no le corresponden, o sea el hacer dicha Comisión el nombramiento de Médicos Titulares, y en segundo lugar la ilegalidad de dicho nombramiento.

Como sanitario, me interesa denunciar este caso, pues tengo gran interés que se cumpla estrictamente la Ley de Coordinación Sanitaria. Como ciudadano español, me interesa que en España se cumplan las Leyes, para diferenciarla de las Naciones bárbaras, que tienen sus Leyes y no se cumplen, y me interesa que no se burle esta Ley que tanto bien ha de traer a nuestra clase.

LUIS ROVIRA LLORENS
Jijona, 14 de septiembre.

Importante conferencia del ex ministro señor Calvo Sotelo en Vigo

Vigo 14.—En el teatro Tamberlich dió su anunciada conferencia el ilustre ex ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo, organizado por el bloque Nacional.

Asistió tan extraordinaria concurrencia, que mucho antes de la hora anunciada para comenzar el acto hubo necesidad de cerrar las puertas, por ser éste insuficiente.

En el teatro Odeón se habían colocado altavoces, llenándose también este local.

En las calles quedaron centenares de personas, a las que fué imposible dar acceso en los teatros citados.

Hizo la presentación del conferenciante el presidente del Bloque Nacional de Vigo, don Javier Ozores, quien encomió las altas dotes y el gran patriotismo del señor Calvo Sotelo.

Seguidamente dió comienzo a su conferencia el ilustre ex ministro, que es saludado con una gran ovación.

—La política, según Balmes— comienza diciendo—, no es un paseo, sino una marcha.

Actualmente hay desproporción entre el verb y la acción; los medios gigantescos y los fines raquíticos. Predomina la política de comodidad, pero como ha dicho Valery, la fórmula práctica en política es superficial.

España necesita fórmulas profundas, aunque sean menos prácticas.

Vivimos una hora, a la vez, de pos-revolución y de prerrevolución; los elementos revolucionarios no sienten ni arrepentimientos ni desesperanza. En los medios gubernamentales hay vacilación. La capacidad revolucionaria, moralmente ha crecido desde 1934. La revolución no es la cabeza de Luis XVI rodando por el cadalso: es la sociedad abriendo caminos espirituales al enemigo.

Todos los resortes civiles de la política de la República están minados por falta de autoridad moral; únicamente se exceptúa el Ejército, que en Octubre salvó a España.

El orador examina el problema de la revisión constitucional. No cree en la eficacia de la revisión parcial; la propuesta de revisión es inadmisibile en la forma y en el fondo. Sólo las derechas tienen autoridad moral para pedir esa revisión; pero no los que evitaron la Constitución, como el partido radical.

Las derechas pudieron hacer esa revisión con motivo del triunfo de 1933 o con ocasión del 6 de Octubre.

Censura la omisión en el proyecto del artículo tercero de la Constitución base del laicismo de la República, y recuerda que Gil Robles presentó un voto particular en las Constituyentes, pidiendo la supresión de este artículo que ahora no se revisará.

El proyecto deja, además, subsistente la base democrática parlamentaria, del Estado y Bloque Nacional; no puede transigir con esa tendencia.

El orador desarrolla los conceptos

de democracia y libertad y expresa su convencimiento de que el fracaso constitucional de la República no se corrige creando una segunda Cámara a la hora en que todas las Cámaras tienden a desaparecer.

España necesita un Estado corporativo y totalitario, integrador y antipartidista, con mando único y personal: un Estado que haga justicia a todos, un Estado gobernado por los más capaces, que son la aristocracia de los pueblos.

Combate el sistema de partidos, porque el pueblo lo que quiere es un Estado fuerte. «Yo soy monárquico por convicción y por reflexión y ahora por elegancia». (Grandes aplausos).

La República tiene hambre de hombres y los busca entre los antiguos monárquicos; cree que sólo la Corona puede mantener la unidad nacional, como ocurre en Inglaterra, que tiene veinte pueblos de distintas lenguas y religiones.

Defiende el sistema monárquico y dice que en Europa hay cuatro Repúblicas y seis naciones monárquicas, premonárquicas o monarquizantes.

Expone los peligros del poder personal.

Afirma que Gil Robles no puede restaurar las instituciones tradicionales de España; a eso equivalen sus declaraciones de que la restauración no sería factible si la República no incurriese en torpezas. Yo no deseo que la República cometa torpezas y que arruine a España. No; eso, no. Primero, España; por encima de todo. (Aplausos).

Expone la discrepancia que le separan de la CEDA, y dice que el balance de colaboración CEDA-radicales es favorable a éstos y no a las derechas. Los efectos logrados en el orden público y en el respeto a las derechas, están desatualizados por cuatro claudicaciones: Acusación contra Aznab, indulto de Pérez Farrás, artículo tercero de la Constitución y homenaje a Gilán y García Hernández.

Además, esa colaboración desune, aunque sea temporalmente, a las fuerzas a fines.

El Bloque Nacional significa un llamamiento a la unión de las derechas de todas las derechas, y para conseguirlo no reparará en sacrificio.

Alude a la política desarrollada por Primo de Rivera y Guadalupe, y sus palabras son acogidas con ovaciones clamorosas.

Se refiere a la necesidad de que las derechas vayan unidas a las próximas elecciones municipales, y termina con una elocuente invocación a la grandeza de España, que es acogida con una ovación que dura largo rato y con vivas al ilustre caudillo.

Al salir del teatro, el señor Calvo Sotelo fué nuevamente ovacionado.

A las diez de la noche, el señor Calvo Sotelo fué obsequiado con una ce-

Ha resultado autor del crimen de Llano de Brujas el niño que acusó al cabrero

Murcia 14.—Ayer, ya tarde, después de prestar una larga declaración durante la cual continuó acusando al cabrero Angel Martínez, acusación que luego rectificó diciendo que el autor de la muerte del niño Antonio Zambudio, había sido Juan Perez Perez, y que nada tenía que ver el cabrero, el joven Juan Hernández Marín, manifestó deseos de hablar nuevamente con el juez, aclarándose el autor único del hecho salvaje que ha conmovido a España entera.

En su presencia exclamó: —Los dos que hay detenidos son inocentes. Yo fui, el que mató al hijo del Payá.

—¿Pero, ¿por qué hiciste eso; qué móvil te llevó a realizar este hecho?

—Pues que me dió una mala idea. Ya otra vez se me ocurrió coger a un cerdo de los de mi padre. Le corté el cuello y lo arrojé a la acequia. Yo sé, como hice eso: Fuí por hierba a la huerta de Bascañana. Ya había soñado alguna cuando vi llegar al Antonio. Con engaños le llevé a la morera. Entonces se me vino al pensamiento

aquella idea mala. Le tapé la boca con sus manos para que no chillase. Le cogí del cuello para ahogarle y viendo que no moría, con la soga que llevaba para atar la hierba, hice un nudo corredizo y con la mano derecha bomeé a apretar, apretar... Al darme cuenta de que estaba muerto, pude observar que el cuello ofrecía señales indelébles producidas con la soga, y con la corvillita mía comencé a cortar el cuello; pero procurando hacerlo por el mismo sitio donde había quedado la señal. Entonces arrojé la cabeza a gran distancia y limpié la corvillita con la hierba lavándome las manos en la acequia, y apoderándome de la hierba que tenía hecha Antonio. Nadie me vió. Fué entonces a casa. Serían las diez o las once.

El criminal ha relatado el hecho conforme le imputaba al infeliz al cabrero, que oyó, siendo inocente, las increpaciones del vecindario de Llano de Brujas. Este desgraciado ha pasado un verdadero calvario.

La llegada de los inocentes acusados a Llano de Brujas ha sido emocionante.

El conflicto italo-abisinio

Se cree que la guerra empezará el día 26

COMENTARIO AL DISCURSO DEL SEÑOR LAVAL.—TODOS LOS ESTADOS LE AGRADEN EL SUPREMO ESFUERZO DE CONCILIACION

Ginebra.—El discurso pronunciado por el señor Laval ha producido la impresión en la Asamblea, que ha visto en él un emocionado y sincero llamamiento a la paz.

Todos los Estados representados en la Sociedad de Naciones agradecen al señor Laval que hayan intentado un supremo esfuerzo de conciliación, lanzando ante el mundo un solemne llamamiento a la colaboración de Mussolini, en interés de la misma comunidad europea y de la paz general.

Se hace notar que Francia se compromete a cumplir su deber de solidaridad internacional en caso de que fracasara la conciliación.

EL PRIMERO DE AÑO EN ABISINIA

Addis Abeba.—Se ha celebrado solemnemente la fiesta del primero de año en Abisinia. No se han registrado incidentes.

LA MOVILIZACION GENERAL EN ETIOPIA

Addis Abeba.—Aunque el orden de movilización general para los etíopes de edad reglamentaria ha sido ya impresa, es posible que sufra todavía alguna modificación.

La orden prevé la movilización de 75.500 hombres, aunque a ella se oponen ciertos reparos relacionados con la actitud adoptada ahora en Ginebra.

Parece que antes de proceder a la movilización se esperará al desenlace de las gestiones de la Sociedad de Naciones. Los no movilizados no tienen armamento, por lo que su movilización no sería fructífera hasta después de estallar el conflicto, para substituir a los soldados que pereciesen en la lucha.

na íntima, a la que asistieron muchos afiliados al Bloque Nacional.

Hoy marchará a Sintander a bordo del «Orinoco».

Desde luego, se aprecia en general que Abisinia no está preparada para sostener una lucha moderna como lo haría Italia en caso de que se llegaran a romper las hostilidades.

UNA ADVERTENCIA DE LOS ITALIANOS

Addis Abeba.—La Legación belga ha sido informada de que el consular italiano en Djibouti, ha anunciado a 14 oficiales belgas que se encuentren con armas y combatientes a Italia, será fusilado en el acto.

EN ROMA ES ACOGIDO CON UN SENTIMIENTO AMPLIA COMPRESION

Roma.—El discurso pronunciado en Ginebra por el señor Laval, ha sido acogido aquí con un sentido de amplia comprensión y en un espíritu favorable.

Se comprende que el jefe del Gobierno de un país cuya política exterior tiene por base la Sociedad de Naciones, tenía el deber de declarar su fidelidad al «Covenant», y se rinde homenaje al esfuerzo de los representantes de Francia para conciliar los principios tradicionales de su acción internacional y la fidelidad a sus amistades.

Se añade con insistencia que el punto de vista italiano en la cuestión abisinia no se ha modificado en nada, y que Italia continuará el camino que se ha trazado.

Se espera la llegada de algunos oficiales suizos

SE CREE QUE LA GUERRA EMPEZARÁ EL DIA 26

Addis Abeba.—En los círculos políticos se cree que, a pesar de los esfuerzos de la Sociedad de Naciones, empezará la guerra el día 26 de este mes.

Se expresa la creencia de que Inglaterra será arrastrada a esta guerra, y que el centro de gravedad se desplazará hacia Egipto.

La esposa del ministro de Inglaterra en Addis Abeba ha pedido gran cantidad de material sanitario para la Cruz Roja etíope.

El ministro de Italia ha pedido al Gobierno etíope una escolta militar para los cónsules llamados a Addis Abeba.

Sucesos en la provincia

AGREGACION A UN GUARDA JURADO

Almoradí.—A requerimientos del señor Juez de Instrucción de Dolores, ha sido detenido en la partida de la Erica, de este término municipal, Manuel García Sesé, de 24 años de edad, con residencia en el mencionado caserío, como autor de la agresión al guarda jurado de la finca «La Maroma».

El motivo de la agresión obedeció a que el mentado guarda denunció al García por hurto de hierbas.

Con el atestado correspondiente fué trasladado al Juzgado Municipal de Dolores y a disposición de la autoridad judicial que le ha reclamado.

Un centinela hace siete disparos sobre un grupo de soldados y causa la muerte de uno de ellos

Cádiz.—A las diez entró de camino en el Parque de Intendencia el soldado Manuel López Benítez.

A los pocos minutos, los compañeros, que vieron cargar el mosquetón, pero no dieron importancia al hecho, pero de pronto el Benítez disparó contra un grupo de soldados que se hallaban tranquilamente sentados muy cerca. Hizo siete u ocho disparos, matando al soldado José Jiménez Ruiz e hiriendo de gravedad al cabo Rafael Torralba Santos.

El agresor abandonó el arma y se dio a la fuga.

El oficial de guardia del cuartel de Artillería próximo al lugar del suceso, hizo fuego sobre el fugitivo sin alcanzarle.

Hora y media más tarde era detenido Manuel López Benítez por el oficial de guardia del cuartel de San Roque.

Al ingresar en los calabozos preguntó, extrañado, por qué se le detenía.

Esta circunstancia y el hecho de ser López Benítez un muchacho de buena conducta, que no tenía resentimientos con ninguno de los agredidos, hace suponer que sufrió un ataque de eutengencia mental.

También resultó herido de los disparos un individuo que a la sazón posaba por enfrente del cuartel.

El juez militar instruye las diligencias de rigor.

El momento político

Royo Villanova y los traspasos de servicios a la Generalidad

LA SITUACION DEL ORDEN PUBLICO

Madrid 14.—Puede decirse que el nervio de la liberación ministerial de ayer fué el examen de la situación del Orden público. El ministro de la Gobernación habló largo tiempo, dando cuenta al Consejo de sus impresiones deducidas de los trabajos de la Policía y de la extraordinaria vigilancia en Madrid y provincias. Las actividades de los sectores comunistas se han señalado ya hace algún tiempo, y ahora se intensifican a lo que parece.

Este recrudescimiento de la acción comunista, coincide con el discurso del comisario Dimitroff, en el que ha aludido a la necesidad de que Rusia tenga puestos sus ojos en España.

El Gobierno conoce toda la trama y aun la colaboración que determinados elementos burgueses de izquierdas prestan a la aventura, y es claro que si se intentase alterar el orden público, los agresores del Estado sufrirían un rudo escarmiento.

El Consejo de Ministros escuchó atentamente al señor Portela y le felicitó por las medidas de prevención que adoptado y que harán imposible cualquier movimiento de rebeldía.

El decreto sobre la coordinación de los servicios auxiliares de las fuerzas de Seguridad y Vigilancia, quedó aprobado en su redacción definitiva y se autorizó al ministro para que lo facilitara a la prensa.

EL TRASPASO DE LOS SERVICIOS DE OBRAS PUBLICAS A LA GENERALIDAD

La intervención del señor Portela fué muy extensa. Con ella y con el debate que luego se promovió por iniciativa del señor Royo Villanova y en relación con el traspaso de los servicios de Obras públicas a Cataluña, puede decirse que así consumió el tiempo del Consejo.

Habia encontrado el señor Royo Villanova en el decreto de traspaso de esos servicios de Obras públicas, materia de revocación, porque entendió que no se ajusta ni a la Constitución.

La discusión sobre el tema se alargó mucho y como algunos ministros reconocieran que, en efecto, había puntos discutibles en el decreto, se llegó al acuerdo de que se designará una ponencia que hiciera un estudio más profundo de la disposición, y que en ella figurará el propio señor Royo Villanova.

Seguramente este acuerdo del Consejo ha tratado del reajuste ministerial del día 23. Desde luego, hay que suponer que los puntos no puedan evacuar el encargo en un plazo breve, porque se trata de rectificación de cifras y el estudio tiene que ser complejo.

LAS RESTRICCIONES.—INFORME DEL SEÑOR CHAPAPRIETA

El ministro de Hacienda hizo algunas observaciones en orden a la aplicación de la ley de Restricciones en los decretos-leyes que han de ser publicados el día 23.

Fué acuerdo del Consejo que los servicios traspasados a Cataluña sigan el ritmo de los afectados por la ley de Restricciones, de suerte que no haya diferencia al entre Cataluña y el resto de España en cuanto a la intervención del Gobierno por la aplicación de esa ley.

Insistió el ministro en la necesidad de tener a su disposición antes del miércoles próximo los decretos que se refieren a la organización interna

de los departamentos, ya que esta cuestión de Restricciones ha de ser examinada minuciosamente en los Consejos del miércoles, jueves y viernes próximo, el segundo de los cuales será presidido por el señor Alcalá Zamora.

Los informadores cuando visitaron después del Consejo al señor Chapaprieta quisieron conocer algo del plan general de ley, pero no lo lograron, porque el ministro insistió en la necesidad de reservar las noticias hasta después de verificados dichos Consejos de Ministros.

Insistió en que los funcionarios no deban temer nada de la aplicación de la ley de Restricciones. Sólo los abusos serán corregidos, y puede decir, después de examinar detenidamente los presupuestos parciales y la organización en era de los ministerios, que esos abusos no son tantos ni tan escandalosos como se ha venido diciendo.

Precisamente su deseo de no producir quebrantos a los funcionarios públicos, limita algo su acción en orden a las economías que pudieran obtenerse.

Sin embargo, añadió, no me arrepiento de ello. Yo estoy plenamente convencido de que unas economías a rajatabla que pudieran llevarnos incluso a la nivelación del presupuesto serían catastróficas para la economía nacional. Basta pensar en lo que sucedería si se suscitaban de pronto a la circulación en España cerca de mil millones de pesetas.

Por eso las economías que hemos de obtener, que no son tan pequeñas como algunos suponen ni tan enormes como otros desean, no se aplicarán íntegramente a gastos de utilidad y de defensa nacional, único modo de que la circulación de la riqueza no se paralice, sino que se aumente con ese caudal reproductivo.

El timo del tabaco

Por el sargento de la benemérita señor García y el guardia del mismo cuerpo don Quintín Calatrava, ha sido detenido en la calle de Cisneros el conocido timador Emilio Carratalá Navarro.

Este individuo con el «truco» del tabaco inglés, timó veinticinco pesetas al cobrador de la Compañía de Riegos de Levante, don José Semper Pérez.

El «comerciante» en unión del correspondiente atestado ha sido puesto a disposición del señor Juez de Instrucción.

Crónica social

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don José María Segrelles, competente funcionario de Correos.

—Esta mañana ha fallecido en Burgo, nuestro respetable amigo don Daniel Casado, presidente de la Cerámica «Eos Anglés» y vocal consejero de «Unión Cerámica Alcantina», que residía en Alicante desde muchos años, captándose aquí simpatías y afectos.

Su cadáver llega a Alicante el próximo lunes.

A su apenada familia y a las entidades a que pertenece el finado, testimoniámosle nuestra pena por esta gran desgracia.

Para persianas y Toldos

LA CASA ANTONIO AZNAR

Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visidad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios clase de trabajos

The Berlitz School of Languages de Alicante

El director de esta Academia, de Idiomas que tanto éxito ha logrado durante su breve actuación en Alicante tiene el honor de participar al público, y especialmente a sus alumnos, que ha trasladado su domicilio a la Plaza de Gabriel Miró, 5, principal, donde ofrece sus servicios.

El mejor laxante

Agua mineral natural de

CARABAÑA

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antihépticas

Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1870

Avenida de Ramón y Cajal 6.-Alicante

En este Centro docente, incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, ha quedado abierta la matrícula, para cursar la 1.ª enseñanza y los estudios de Bachillerato, Comercio y Magisterio, admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Por su Profesorado todo él titulado y con la debida práctica en la enseñanza, por su instalación y por su local, amplio y soleado, este Colegio ofrece a los padres la máxima garantía para el bienestar de sus hijos, pues se atiende lo mismo a la formación intelectual y moral, que a la física, y esta se encausa por medio de juegos, deportes y gimnasia dirigida por el Profesor de Cultura Física don Emiliano Quintana y bajo la inspección del médico del Colegio, Doctor Lafuente.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director del Colegio.—Avenida de Ramón y Cajal número 6.—Alicante.—Teléfono 2152.

INFORMACION DEPORTIVA

El partido de mañana en Elche Esta noche en el Trinquete Latorre y Rodriguez disputarán la supremacía del boxeo alicantino

Elche-Hércules

Si, que lo debe estar, cuando ya se permite jugar en dicho terreno un partido oficial.

Pero es lo que nosotros decimos, ¿cómo es que hace unos días estaba declarado inútil el terreno de juego para jugar el super y ahora ya lo está?

Claro, que eso los «grandes organismos oficiales deportivos» son los encargados de resolverlo y habrán visto que es una puñalada traída para suspenderle Altavix al Elche.

No está mal esta última determinación de los «queridos» amigos murcianos y valencianos, los blancos quiverdes les estarán plenamente reconocidos y nosotros también, ahora que no crean que con los alicantinos se juega, porque entonces alzaremos el grito de... las Federaciones Murciana y Valenciana y en tonces, con sobrados conocimientos y capacidad para ello levanta remos en esta «nuestra» Federación y, poco hemos de valer, sino logramos desbancar a los de la orilla del Segura.

Esto no hay que tomarlo a pecho, nosotros queremos la paz pero si se muestran hostiles, no habrá más remedio que romper las hostilidades y alzar nuestra albi azul enseña.

Mañana va el Hércules a Elche y con este partido se inaugura la temporada oficial en la ciudad palmeral.

No creemos sea enemigo para los blanquiazules el cuadro de Nolet ni en Elche, ni fuera, así que los dos

puntos los esperamos, es más, los necesitamos y no hay más remedio que anotarlos en la casilla Hércules del cuadro de puntuación.

Tenemos noticias de que el once elcheño ha mejorado mucho, nuevas adquisiciones le han dado una potencialidad que antes no tenía, por lo que preveemos un formidable encuentro.

Los alicantinos luego de haber vencido de forma tan demostrativa al Barcelona en Las Cortes, repetirán la actuación para convencer a los pocos aficionados que quedan algo reacios, de que en este super no hay enemigo y en la Liga se harán de respetar.

JOSE G. MORATO

BOXEO

Hoy es el día señalado para que definitivamente sepa la afición que boxeador es el mejor.

Latorre y Rodríguez, en un match que promete ser de los mas emocionantes que hasta la fecha actual se han disputado, servirá para que uno de los dos contricantes ascienda hasta el puesto de honor del boxeo alicantino.

Los dos, están sometidos meticulosamente a un riguroso entrenamiento.

Ambos, según declaraciones, de los mismos, se encuentran en magnífica forma.

Y los dos, confían en que el «match», no llegue al límite.

Son doce «rounds» de tres minutos, y son dos hombres de técnica distinta.

Frente a la acometividad de Latorre, la técnica de Rodríguez.

¿Quién vencerá?

Pocas horas faltan, para despejar esta incógnita.

El resto de la velada, no puede ser más atrayente.

Sanz, el duro batallador alicantino, frente a Navarro ex-campeón de España del peso ligero, conocido por el sobrenombre «la gacela del ring» debido a su agilidad.

Penalva, que se encuentra en la plenitud de sus facultades, frente al valenciano Maciá.

Hernández y Santacruz que tienen pendiente una cuenta la saldarán esta noche definitivamente.

Y Logián y Francés ídolos de la afición llicitana son los encargados de abrir la reunión, en un combate que entusiasmará a la afición.

Esperamos que dado lo trayente de la reunión el local del trinquete sea insuficiente para contener a la afición ávida de emociones.

De la Pantalla

«CRUZ DIABLO», EL NUEVO EXTRAORDINARIO FILM, TIENE GRAN SEMEJANZA CON «EL SIGNO DEL ZORRO».

Los aficionados españoles guardan un grato recuerdo de aquella prodigiosa película de Douglas Fairbanks, en tiempo del silencio, «El signo del zorro». De éxito en éxito se proyectó en todas las pantallas españolas.

«Cruz Diablo», el más reciente y portentoso film español, protagonizado por el popular actor Ramón Pereda, tiene un mucho de aquellas extraordinarias aventuras del legendario y caballeroso «Zorro». Claro es que con un asunto «distinto» lleno de misterio, de emoción y caballerosidad.

En «Cruz Diablo», Rocafuerte un espadachín consumado, más fanfarrón que caballero, capaz de asesinar por la espalda, durante la cena en una posada y al terciar la conversación sobre las apariciones y desapariciones del misterioso personaje, se mofa de la credulidad de sus amigos y expresa sus fanfarroñadas de apresar al hombre o diablo que se esconde tras la fantasía popular... Y «Cruz Diablo» se presenta, y ante los asustados ojos de los allí reunidos se entabla una divertida y trágica lucha, entre Rocafuerte, el espadachín fanfarrón y el caballero encubierto.

Realmente, el encubierto tenía algo de diabólico, tal era la agilidad prodigiosa para saltar de una mesa a otra y de unas sillas a otras. La mira del extraño caballero era la de marcar en la frente de su contricante su sello peculiar; la cruz... «Cruz Diablo», en suma, es una película sensacional. El aficionado tendrá ocasión de verlo confirmada nuestra afirmación, muy en breve, pues uno de nuestros más importantes salones de estreno, la tiene ya en preparación.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas: Jerónimo Diart Egea, de herida contusa en la región ciliar izquierda; Manuel Azorín Mollá, de herida incisa en el tercio de la pierna izquierda; Emilio Carratalá, de hemorragia secundaria en el antebrazo derecho; Eranciseac Just, de quemaduras de quinto grado en el dedo índice derecho; Daniel Vilaplana, de fractura de la tibia y peroné izquierdos por el tercio inferior; Emilio Vallés, de herida contusa con pérdida de tejidos pulpejo del dedo índice de la mano derecha; Pascual Marín, de herida contusa en la región frontal; Trinidad Romero, de distensión muscular en la región cervical posterior; Salvadora Ródenas, de esguince en la articulación de la muñeca derecha; Miguel Durá de cuerpo extraño en la fosa nasal derecha; Francisco Ortiz, de herida contusa en la palma de la mano derecha; Juan Navarro, de contusiones con erosión en el hombro izquierdo.

Lea Vd. EL DIA

HERNIADO

Si su hernia es es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal contenida. Una contestación defectuosa, además de favorecer desarrollo de la hernia, puede, en todo momento, provocar accidentes gravísimos. Está a su alcance evitarlos. No olvide Vd. que seguir el «Método C. A. BOER» es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el camino más seguro para obtener la desaparición de la hernia. Los aparatos «C. A. BOER» triunfan donde todos los sistemas han fracasado así lo afirman y pregonan miles de personas que «deben la salud» a los renombrados «aparatos C. A. BOER» los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: «Potencia, comodidad, seguridad, eficacia».

BARCELONA, 5 de junio 1935. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.

Muy señor mío: Por propia iniciativa y comprendido que estas letras pueden hacer un bien a los herniados, le dirijo la presente para agradecerle «mi curación total de la hernia doble» que desde hace tiempo tenía; gracias a los «Aparatos C. A. BOER» y a su «Método» de aplicación, hace ya tres años que hago vida normal sin usar ningún aparato y sin haber notado ninguna anomalía, a pesar del tiempo transcurrido y del trabajo pesado que he cumplido siempre sin interrupción.

Con gusto le autorizo a publicar esta carta si con ello puedo favorecer a los que sufren de hernia. Le saluda su afino. s. s., RAMON MARTIN, Avenida de Icaria, núm. 187, 2.º, 4.º, BARCELONA.

NAVAJAS, 2 de agosto 1935. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, BARCELONA.

Muy Sr. mío: Por fin me complace en comunicarle la curación de la hernia escrotal que sufrí durante 18 años. En el tiempo que he tenido aplicados los «Aparatos C. A. BOER» he desempeñado todos mis trabajos de mi profesión sin molestias alguna. Agradezco me suscribo de Vd. atto. s. s. q. e. s. m. MANUEL MUÑOZ, Comerciante, NAVAJAS (Castellón).

HERNIADO. Si cansado de sufrir anhela Vd. su bienestar cuídese racionalmente. No espere Vd. más, pues, si desde un principio hubiese llevado aparatos adecuados, posiblemente hoy solo necesitaría una nueva protección. Lograrlo esta a su alcance con el Método experimental C. A. BOER. El reputado especialista de París Sr. Boer, le recibirá en:

- ALICANTE, lunes 23 septiembre, PALACE HOTEL. Valencia, martes 24 septiembre, Hotel Ingles. Alcira, miércoles 25 septiembre, Hotel Colon. Játiva, jueves 26 septiembre, Hotel Españolito. Alcoy, viernes 27 septiembre, Hotel Comercio. Gandía, sábado 28 septiembre, Fonda del Ferrocarril. Denia, domingo 29 septiembre, Hotel Comercio. Monovar, lunes 30 de septiembre, Fonda del Comercio. Orihuela, martes 1 octubre, Palace Hotel. Cartagena, miércoles 2 octubre, Gran Hotel. Lorca, jueves 3 octubre, Hotel España. Murcia, viernes 4 octubre, Hotel Victoria. Caravaca, sábado 5 octubre, Hotel Victoria. Cieza, domingo 6 octubre, Hotel Comercio. Yecla, lunes 7 octubre, Fonda España. Villena, martes 8 octubre, Hotel Alcoyano. Almansa, miércoles 9 octubre, Hotel Comercio. Hellín, jueves 10 octubre, Hotel Atienza. Albacete, viernes 11 octubre, Hotel Regina. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

HORNYGAS. Hornillos a gas-oil (aceite pesado) y cocinas con horno y doble fuego; consume 4 céntimos hora por quemador; produce 10.500 calorías el Hornillo y 21.000 la cocina. Cocinando con HORNYGAS ahorra tiempo y dinero, y obtendrá el 50 % de economía sobre el carbón. Se enciende con una cerilla sin pasta ni alcohol. HORNYGAS no se inflama ni explota. HORNYGAS no ensucia las cacerolas al cocinar. Hacen falta agentes para pueblos importantes de la provincia. Concesionario exclusivo para esta provincia Antonio Garrigós, Capitán Hernández Mira 30, ent. izqda. ALICANTE

Colegio de San Antonio de Padres Franciscanos. Fundado en Alicante el año 1926. Este colegio abre de nuevo sus clases el día 16 de septiembre. Este Centro docente se dedica a dar a los niños la Enseñanza Primaria: la cual comprende en cursos graduados, los grupos de Párvulos, Elemental, Medio y Superior. Las condiciones higiénicas del edificio en el que todas las clases, primer piso) tienen exuberancia de luz y ventilación contribuyen a que el aspecto sanitario del Colegio sea inmejorable. Dispone de amplio patio de recreo en el que los niños pueden dedicarse al juego. Préstase particular atención, además de la formación intelectual y física a la formación moral, inculcando las ideas y la práctica de la honradez y moralidad. PADRES: Visítad el Colegio de San Antonio. Para informes y Reglamento, dirigirse a PP. Franciscanos, Plaza de San Antonio, 1 (final de Segarra)

College Francais d'Alicante. ESTE ACREDITADO COLEGIO ABRE SU MATRICULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DIA 15 DEL CORRIENTE A ESTE EFECTO QUEDARA ABIERTO TODOS LOS DIAS LABORABLES. Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competensísimo cuadro de profesores franceses y españoles. Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma. Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos. Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos, los cursos de GIMNASIA, DIBUJO y MUSICA. LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRAN RECIBIR CLASES DE RELIGION

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga. Fundado en Alicante el año 1881. PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO y ESCUELA DE COMERCIO. ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales. Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS y EXTERNOS matriculados enseñanza oficial, o libre. Cuenta con gabinetes de Física, Química e Historia Natural. Los centenares de alumnos que han pasado su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se realiza. Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler n.º 4 (antes Angeles) Teléfono 1357.

La sesión de ayer tarde

Ayer tarde celebró su reunión semanal la Gestora Municipal.

Presidió el señor Santaolalla y asistieron los gestores señores Gomez Sigüenza, Villar, Zaragoza, Climet, Baeza (don Primitivo), Sanchez (don Cándido), Gimenez, Villarrubia, Guigó, Madrid, Llopis, Bardia y Baeza Molina.

En los bancos, regular público. Queda aprobada el acta de la sesión anterior, y se leen varias disposiciones oficiales.

Son aprobados varios asuntos de Fomento, uno de Mercados; dos de Beneficencia, varios de Sanidad y Hacienda, y uno de Alumbrado.

Queda otra vez sobre la mesa, el informe de la Asociación Patronal sobre reclamación contra la tarifa vigente de vitrinas y anuncios. En este asunto intervienen brevemente los señores Sanchez Muñoz y Sanchez (don Cándido) y por último el alcalde manifestando que este punto quedará solucionado a la mayor brevedad.

Se desestima la instancia de don Mariano Paniagua, por entrada de carruajes.

Queda ocho días sobre la mesa el informe de la Comisión de Hacienda en instancia de don Francisco Martínez Alberola, reclamando contra cuota asignada a cinco solares de las calles de Joaquín Costa y Castelar.

También es destinada la instancia de don Rafael Beltrán de la Llave, reclamando contra la imposición del arbitrio de aprovechamiento de solares, en un inmueble de su propiedad sita en la calle de García Hernandez, destinado a garaje.

Se acuerda contribuir con 150 pesetas al homenaje que se ha de rendir—y que ha organizado el Ayuntamiento de Canfranc—al Excmo señor don Pío Díaz Pradas, alcalde honorario de todos los municipios de la nación. También se aprueba el dar su nombre a una calle o plaza de esta capital.

RUEGOS Y PREGUNTAS. Interviene el señor Gómez Sigüenza, que dice que en la calle de Federico Clemente existe un almacén de abonos cuyos vecinos no pueden soportar el hedor que sale del edificio. Y además que la carga y descarga de sacos en plena calle por muchas circunstancias va en perjuicio de la salud pública. Y no habiendo ningún gestor mas que quiera hacer uso de la palabra el presidente levanta la sesión.

Don Juan Santaolalla. Enfermedades del corazón y Pulmones. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 49

Panadería de Celestino Sirvent Asensio. Especialidad en panecillos de pan francés, pan blanco y moreno, rollitos de todas clases. Gusto, selección y esmero es el lema de esta casa. No confundirse: Doctor Rico 10 Alicante

MODISTA. se cortan y prueba vestidos a 6 ptas. San José 7.

¿Cuida usted su estómago? porque es la base de su salud. Yo padecía también como usted, pero me curó el DIBESTÓNICO del Dr. Vicente.

Liceo Escolar. Párvulos - Primera Enseñanza - Bachillerato - Comercio - Magisterio. A partir del día 1.º de Julio han quedado abiertas las clases para el repaso de las asignaturas de dichos estudios. En los exámenes del Bachillerato celebrados en el mes de Junio último, se ha obtenido el siguiente resultado: Sobresalientes; 62 - Notables; 95 - Aprobados, 373 - Papeletas devueltas, 32. El Colegio que mejor resultado ha obtenido en la última convocatoria. San Teimo 9 Alicante

Vda. de Marcial Giménez. MÁRMOL. Fabricación especial de mesas, veladores y sillas. Presupuestos gratis para toda clase de trabajos en mármol. Lápidas, panteones, sarcófagos.

Visiten mi Salón exposición EN BAILEN, 20. FÁBRICA Y TALLERES: Avenida de Salamanca. TELÉFONOS: 2243 Y 1287 ALICANTE (ESPAÑA)

CERVEZA "La Rosa Blanca". Depósito genera para Alicante y su provincia. Gómez y Vallis. Mariscos de todas clases. Tubos de ácido carbónico. Olivas rellenas de anchoas. Sidral granulado en botede 100 paquetitos. Gerona, núm. 20. Teléfono 1759. ALICANTE

Religiosas

Misas y Cuitos
COLEGIATA DE SAN NICOLAS
(Plaza de Abad Penalva)
Todo los días se celebran a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9:30.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA
(Plaza de Santa Maria)
Misas fijas diariamente a las 6:30, 7, 7:30 y 8:30.
Los domingos a las 6:30, 7, 7:30, 8:30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS
(Plaza de San Antonio)
Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquesis.
Días laborables, a las 7 y 8 (fijas la última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA
(Barrio de Benalua)
Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.
Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa catequística, los domingos a las 10 y media.
Todos los días a las 6 y media, de la tarde el Santo Rosario.

MISERICORDIA
(Barrio de las Carolinas)
Todos los días misas a las 7 y 8. Los domingos misa a las 7, 8, 9 y 10 y media.

GACETILLAS

SEÑORA alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta.
Informarán en esta administración

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres, María Alcocer, Nueva Alta, 7, Alicante.

Joven católico de excelente conducta, se ofrece para trabajar en cualquier taller donde se le de trabajo o en cualquier fábrica, de conserje, etc. etc., y estando dispuesto a ofrecer garantías.
Para más detalles en la Redacción de este periódico.

Ama de cría, joven leche fresca primeriza, se ofrece para criar en la casa.—Razón; Callizo del Marqués, o junto al Teatro Nuevo, en Alicante o a José Pérez, calle de Alcoy, en Rellou.

Propague Vd.
EL DIA

Academia de Corte y Confección

ALICANTE

DIRIGIDA POR DOÑA ANITA ROBLES
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse. Academia instalada, en la calle Mayor. 5. 2.º, frente al Pasaje de Armé rigo.
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profesora de seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Fábrica de lunas biseladas y de espejo

marca "El Espejo de la Maja"

S. Asenjo

Especialidad en las lunas biseladas
Restauración de lunas azogadas o plateadas
Garantizo el plateado y todos los trabajos por difíciles que sean por contar con personal competente y disponer de los aparatos más modernos
Ventas al detall

FABRICAS:
En Alicante: Belando 26, Teléfono 1835
En Madrid: Campoamor 5, " 35005

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Escuela del Hogar

Dirigida por
Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí
Clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquígrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.
Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor» calle de Joaquín Costa 5-1-Alicante, donde ha quedado abierta la matrícula desde el 1.º de so corrientes.



Máquinas ALFA para coser

y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años cuando superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—
FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Tel. 2358

ALBACETE
San Agustín 14
Tel. 422

Cursillistas

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña Maria del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializadas en cada una de las materias.
Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinte años dedicada a la preparación para el Magisterio.
Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce de Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5 1.º.

Salón España

Av. de Alfonso el Sabio
HOY

Deuda de sangre y
La banca Nemas

Todos los días dos interesantes películas sonoras.
Sesión continua desde las seis en media en adelante



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fué porque le gustó como era entonces. por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1
CARPE

Cold Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Para propietarios y contratistas de Obras

Si desean tener buena carpintería y económica
Visiten este taller donde encontrarán

Balcones para fachada con verte-aguas mazizo 280 de altura, 110 de ancho, ptas. 69, madera ancha 74 ptas.
Puertas de Sala con lumbrera serradura y manivela 280 de altura, 110 de ancho, ptas. 54, madera ancha 59 ptas.
Puertas de Surtidor con lumbrera, resbalón y manivela 280 de altura, 85 de ancho, ptas. 40, madera ancha 43 ptas.
Ventanas para fachada con verte-aguas mazizo 200 de altura, 100 de ancho, ptas. 57, madera ancha 61 ptas.
Puertas de Surtidor sin lumbrera con dos pasadores 190 de altura, de ancho, ptas. 23, madera ancha 25 ptas.

Muestras gratis para Obras
Calle Villacampa 55 (antes Pozo) ALICANTE

DINERO

Quiere Vd. invertir capital en hipotecas, bien garantizado y en buenas condiciones?
Necesita Vd. dinero sin necesidad de hipotecar sus fincas y al interés del 5% anual, para largos plazos presentando dos fiadores que paguen contribución rústica y urbana?
Acuda a "Finanzas y Préstamos, S. L."
Calle Zaragoza, 1 — ALICANTE — Teléf. 1859

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes a Vapeur

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferrière"

Salidas de ALICANTE: todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor

"G. G. Laferrière"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

J. V. A. Lamañiere

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante

"PARASANTOS Y MONTEVIEJO BUENO"
Por los Tasa 1.000

Albina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

"SIL PARRO BBRO" y "TURIA"
SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
Sidi Brahim

Manufacturas Miller

Del 5 al 15

se liquidan toda clase de artículo de verano a precios enormemente económicos

Bolsos desde una peseta

26, Castaños, 26

ALICANTE

PROBANDO EL ANIS "CANDELA"

Anis "Candela" mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el mas digestivo

Para la digestión coñac Candela

Quino conoce el anis "CANDELA" no quiere otro